
Kolokvijum iz Linearne algebre B, 12. maj 2013.
tre�i tok

A Neka je V = R3[X] i preslikavaǌe L : V → V definisano sa

L(p) = p(X) + (X − 3) · p(1)− (2X − 2) · p′(1).

1◦ Dokazati da je preslikavaǌe L : V → V linearni operator
prostora V .

2◦ Na�i matricu A linearnog operatora L u odnosu na kanon-
sku bazu e = [1, X,X2] prostora V .

3◦ Odrediti rang i defekt linearnog preslikavaǌa L.

4◦ Ispitati da li je operator L inverzibilan? Ako jeste,
na�i matricu operatora L−1 u odnosu na kanonsku bazu e,
kao i L−1(3 + 2X −X2).

5◦ Ako je f1 = 1 − 2X + X2, f2 = 1 − X, f3 = 1, dokazati da
je f = [f1, f2, f3] baza prostora V , a zatim na�i matricu
linearnog preslikavaǌa L u odnosu na bazu f .

B Neka je V = R3 i preslikavaǌe L : V → V definisano sa

L(x, y, z) = (−x + 4y − 2z,−2x + 5y − 2z,−x + 2y).

1◦ Na�i matricu A linearnog operatora L u odnosu na kanon-
sku bazu e prostora V .

2◦ Odrediti karakteristiqni i minimalni polinom opera-
tora L.

3◦ Odrediti sopstvene vrednosti i sopstvene vektore opera-
tora L.

4◦ Ispitati da li je L dijagonalnog tipa. U sluqaju da jeste,
na�i bar jednu bazu f prostora V u kojoj operator L ima
dijagonalnu matricu D.

V U zavisnosti od parametra a ∈ R rexiti sistem linearnih
jednaqina primenom Kramerovog pravila

x + y + az = 1
ax + ay + z = 1

(2a− 1)x + ay + z = 2− a.
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